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1.- (1.5 puntos.) Dado el siguiente problema de programacion no lineal:

Min x* +2xy +2y° +2yz+ 2’

s.a. XxXt+ty+z2=>3
X+y =5
z<0

a) Demuestra que el punto (3, 2,-2) es un punto de Kuhn y Tucker. Calcula los multiplicadores
asociados.

b) (Es posible encontrar para este problema un optimo global que no cumpla las condiciones de
Kuhn y Tucker? Razona tu respuesta.

¢) Estudia si se cumplen o no las hipdtesis del teorema de suficiencia de Kuhn y Tucker. ;Qué se
puede afirmar acerca de la optimalidad del punto (3, 2,-2).

2.- (1.5 puntos.) Dado el siguiente problema de programacion lineal:

Max -2x+y-2z
sa. xty >4
X—-2y+z=8
X,y,Z 20

a) Razona si de los siguientes puntos (x,y,z,s) son solucion factible y/o basica: (5,1,3,1), (8,0,0,4) y
(2,2,10,0).

b) Obtén sin iterar la tabla del Simplex asociada a la solucion factible basica (x.y,z,s)=(4,0,4,0).
(Es una tabla optima o final? En caso afirmativo, escribe la solucion del problema lineal y
explica, en su caso, si la solucion es tnica y/o degenerada. En caso negativo, realiza un iteracion
mas.

¢) Justifica que en programacion lineal todos los 6ptimos (si existen) son globales.

3.- (2.5 puntos.) Dado el problema de programacion lineal:

Max -x+y
sa. -x+2y <6
-2x+y <2
y <4
X,y 20

cuya solucion 6ptima viene dada por la tabla :

3 -3 0 0 0

X y S t u
-1 X 1 0 173 -2/3 0 2/3
1 y 0 1 2/3  -1/3 0 | 10/3
u 0 0 273 173 1 2/3

Z | -1 113 13 0
W; 0 0 -3 -1/3 0 83

a) Escribe la solucion del problema: valor de las variables y de la funcion objetivo en el 6ptimo,
explicando si es solucion unica y/o degenerada.



b) Plantea el problema dual y calcula su solucion optima: valor de las variables, valor de la funcion
objetivo dual en el 6ptimo y rendimientos marginales, explicando si es solucion unica y/o
degenerada.

¢) Realiza el analisis de sensibilidad del término independiente b, del problema primal. Explica en
qué sentido la solucidén obtenida sigue siendo Optima para aquellos problemas en los que el
primer término independiente pertenece al intervalo de sensibilidad encontrado.

d) ;Cual es la solucion optima del problema primal si el nuevo objetivo del problema es maximizar
la funcién 3x-y? Escribe la solucion del problema e indica, en su caso: valor de las variables y
de Ia funcidn objetivo en el 6ptimo, y si es Gnica y/o degenerada.

4.- (1 punto.) Al resolver un problema de programacion lineal entera se obtiene el siguiente arbol
de ramificacion:

(0.3
(z.5)=(0,2.25) (= yF):(9 )

F=6775

(xz,7)=(0.5,2)
F=55

zy=(1.2)
F=7

a) Determina razonadamente si se trata de un problema de maximizacion o minimizacion.

b) Afnade sobre cada rama la restriccion afiadida.

¢) (Se ha llegado al 6ptimo? En caso afirmativo explica por qué e indica cudl es, en caso negativo,
escribe las ramas siguientes y las restricciones asociadas.

5.- (1 punto.) En una carpinteria en la que se fabrican estanterias (E) y armarios (A) se producen
tres tipos de desechos de fabricacion: serrin, virutas y restos de madera en las siguientes cantidades
(en Kg.) por mueble:

Serrin Virutas Restos madera
Estanteria 5 6 9
Armario 4 15 19

Los desechos se almacenan y una vez a la semana son recogidos por una empresa de reciclaje. La
capacidad de almacenamiento es limitada: como méaximo se pueden almacenar 200 Kg. de serrin,
350 Kg. de virutas y 400 Kg. de madera troceada. Y la empresa de reciclaje trabaja con una
furgoneta que no puede cargar mas de 600 Kg. y hace s6lo un viaje. Plantea el problema a resolver
para averiguar cuantas unidades de cada mueble se tienen que fabricar por semana para maximizar
los beneficios de la empresa sabiendo que los beneficios unitarios son de 15-E € por estanteria y
20-A € por armario.
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6.- (2.5 puntos.) El directivo de distribucion de una empresa comercial en Valencia se plantea el
problema de optimizar los suministros desde los dos almacenes de la empresa a sus tres centros
comerciales: Centro, Nuevo Centro y Ciudad Ciencias. El nimero de Kms desde cada almacén a
cada centro comercial se detalla en la tabla adjunta:

Centro Nuevo Centro | Ciudad Ciencias
Almacén 1 25 12 40
Almacén 2 20 45 10

Sabiendo que las existencias de un producto tipo son de 1200 unidades en el Almacén A y de 2000
en el Almacén B, que tiene que enviar al menos 500, 1000 y 1500 unidades de producto tipo a los
centros: Centro, Nuevo Centro y Ciudad Ciencias respectivamente, y que el precio por Km y
unidad de producto es de 0.06 euros, averigua cuantas unidades se tienen que enviar de un producto
tipo desde cada almacén a cada centro comercial para minimizar el coste total. El problema de
programacion quedaria planteado de la siguiente manera:

Min 0.06- (25X +12Xyc +40X, ¢
+ 20X, +45X 5 +10X,)
s X+ Xne + Xice £1200
Xy + Xone + X £2000
Xy + Xy 2500
Xine + Xone 21000
Xice T Xoee 21500
X XINC’XICC’X2C9X2NC7X2CC 2 O+

1C»

a) ;Cual es la definicion de las variables de decision del problema?

b) Resuelve este modelo utilizando el programa GAMS. La salida (centros.Ist) debe contener el
analisis de sensibilidad del problema.

¢) (Cual es la solucion del problema? ;Y el coste minimo? ;Qué restricciones son activas?

d) Indica cuales son las variables basicas y no basicas en la solucion dptima y estudia si la solucion
es Unica y/o degenerada.

e) ;Qué efecto aproximado tendria sobre el coste si se tuvieran que trasladar al centro Ciudad
Ciencias 1600 unidades de producto tipo?

f) La construccion de un nuevo puente ha reducido el trayecto entre el Almacén 2 y el centro
Ciudad de las Ciencias en 2 Km. (La nueva distancia es de 8 Km.). ;Es posible conocer la nueva
solucién Optima sin volver a resolver el problema? En caso afirmativo, indica cual es la nueva
solucion 6ptima y el nuevo coste optimo.



